Урок математики в рамках реализации проекта «Формирование предметных компетенций» 7 класс. Учитель Устинова Ф.В.
         Тема урока: Рациональные способы вычислений. ( Урок – зачет)
Цели: 
    - формирование устойчивых устных вычислительных умений и навыков учащихся и применение их при решении практических задач;
     - формирование навыков самоконтроля и самооценки знаний учащихся.

Задачи: 
- отрабатывать скорость устного счета;
 - учить видеть и применять рациональные способы  вычислений; 
 -  проверить и  оценить уровень вычислительных навыков и умения                              применять их при решении  практических задач.

Оборудование:

 - тренажер №1, №2;

 - задачи;

 - оценочный лист;

 - карточки с заданиями.

I. Организационный момент. Сообщение темы и цели урока.

Лидеры по итогам прошлого мониторинга: Кравец Алена, Копчикова Диана, Погадаев Саша.

II. Беседа о роли математики в повседневной жизни и изучении других наук. Высказывание: «Математика – царица всех наук, арифметика – царица математики» (К. Гаусс 1777 - 1855).

Как вы понимаете смысл этого высказывания? Почему Гаусс называет математику царицей всех наук, арифметику – царицей математики?

Арифметика – часть математики, где изучают числа и действия с ними.

Карла Гаусса в кругу математиков называли «королем математики». Большой вклад он внес в развитие математики.

Задача Гаусса:

1+2+3+…+97+98+99+100 = (1+100)+(2+99)+… = 101х50 = 5050
Этот прием признан как рациональный, удобный способ вычислений и используется при преобразовании числовых выражений.

III. Применение вычислительных навыков при решении задач.
Задание 1:

 Вычислить удобным способом.
См. приложение

Знание арифметики, умение проводить бегло вычисления с числами встречаются очень часто в повседневной жизни.

Сравнить 1 кг и 500 г;

1) Как по-другому называют 500 г;

2) Выразите дробью 500 г;

3) Выразите дробью 250 г;

4) Какую часть килограмма составляют 200 г.

Задачи на выбор оптимальной цены набора продуктов:
	
	Пермь
	Сургут
	Тюмень

	Хлеб (батон)
	18 руб.
	16 руб.
	17 руб.

	Молоко (1 л)
	26 руб.
	23 руб.
	25 руб.

	Картофель (1 кг)
	25 руб.
	22 руб.
	27 руб.

	Сыр (1 кг)
	240 руб.
	220 руб.
	260 руб.

	Мясо (1 кг)
	230 руб.
	260 руб.
	280 руб.

	Масло подсолнечное (1 л)
	58 руб.
	54 руб.
	26 руб.

	Яблоки (1 кг)
	60 руб.
	56 руб.
	70 руб.


Подготовительная работа:
1. Сколько стоят 3 кг. картофеля в Тюмени?

2. В каком городе самая высокая цена на яблоки? Самая низкая цена на мясо?

3. Сколько стоят полкилограмма яблок в Тюмени? 200 г сыра в Перми? ½ кг мяса в Сургуте?

Задание 2:
Задача 1:

	Вариант 1
	Вариант 2

	1 л молока;

4 кг картофеля;

0,5 кг сыра;

2 кг яблок
	1 л масла подсолнечного;

2 батона;

2 кг мяса;

1,5 кг яблок


Найдите оптимальный вариант набора продуктов?

Задача 2:
См. приложение

Задача 3:

См. приложение

Задание 3:
Найди ошибку. Цель: развитие самоконтроля, внимания.
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Проверка с последующей самооценкой.

Тренажер №2: Действия с десятичными и обыкновенными дробями.
См. приложение
Тренажер №1: Сложение целых чисел
	Вариант 1
	Вариант 2

	9, 11, 13, 15, 17
	10, 12, 14, 16, 17


IV. Подведение итогов. Заполнение оценочного листа. Выявление лидеров.
Приложение
Вычисли удобным способом:
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Задачи:

1.  Из летнего лагеря уезжают 208 детей и 32 сопровождающих взрослых. В автобусах 44 посадочных места. Какое наименьшее количество автобусов нужно вызвать, чтобы отвезти всех домой?

2. Для приготовления маринованных огурцов на 1 литр воды требуется 12 граммов лимонной кислоты. Хозяйка готовит 2 трехлитровые банки маринада. В магазине продают лимонную кислоту в пачках по 10 грамм. Какое наименьшее число пачек достаточно купить хозяйке для приготовления маринада?

3. Кафельная плитка продается в коробках по 6 кв. м. сколько коробок плитки нужно купить, чтобы хватило на облицовку стен площадью 35 кв. м.? 
Приложение

Тренажер №2
	
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4
	Вариант 5

	1.
	1,3∙(-4)
	-1,4∙6
	1,7 * (- 4)
	- 1,6∙4
	2,4∙(-3)

	2.
	-5,6:(-8)
	- 4,2:(-7)
	- 5,6: (-7)
	- 8,1:(-9)
	- 6,3:(- 7)

	3.
	-0,48:1,2
	- 0,48:1,6
	- 0,36:1,8
	- 0,42:1,4
	- 0,52 : 1,3

	4.
	2,5∙0,8
	2,5∙0,4
	3,5 *0,2
	2,4∙0,5
	4,5∙0,4

	5.
	-3,04 +0,34
	-6,03+0,63
	- 5,04 + 0,54
	-7,04 + 0,74
	-4,03+0,43

	6.
	0,7–1,83 
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	0,6–1,73
	0,5–2,63
	0,8–1,92
	0,4–1,53
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	11.
	7,5:(-100)
	5,6:100
	6,4:100
	-9,3:100
	-5,4:100

	12.
	0,0001∙(-8)
	- 0,001∙(-6)
	-0,001∙(-23)
	-0,001∙(-34)
	-0,001∙72

	13.
	- 3,47∙1000
	5,8∙(-100)
	3,48∙(-10000)
	2,97∙(-10000)
	1,94∙(-10000)

	14.
	7:0,01
	11:0,001
	12:0,01
	14:0,01
	17:0,01

	15.
	4∙(10,7)∙0,25
	2∙(-27)∙0,05
	5∙(-3,07)∙2
	4∙(-1,17)∙2,5
	2,5∙(-3,44)∙4

	16.
	0,2∙687
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Приложение

Оценочный лист 
	Задание
	Количество заданий
	Выполнено
	Выполнено верно

	1. Вычислите удобным способом.
	5
	
	

	2. Решение задач.
	4
	
	

	3. Найди ошибку.
	5
	
	

	4. Тренажер №1.
	5
	
	

	5. Тренажер №2.
	20
	
	


Тренажер №1
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